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Ata da 22° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos três de agosto de dois mil e vinte 

três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No 

Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto 

de Sá, Luzia Lerismar Sampaio da Silva e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia 

havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida 

solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discursão, havendo manifestação, em votação e aprovada com 

correção. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. Indicação: Nº003/2023, Altomir Barros 

da Cunha que dispõe sobre duas lombadas e sinalização, saindo para a vila de Novo Horizonte no bairro no 

Frankilândia. Duas lombadas no trecho do supermercado RR a ponte. Indicação: Nº004/2023, Altomir Barros da 

Cunha que dispõe sobre o serviço de terraplanagem da via de acesso à vila do Queimado, saída da estrada da vila 

da palestina e limpeza das ruas na vila do Queimado. Resolução nº 02, de 02 de julho de 2023. Estabelece a 

Estrutura Organizacional da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá e dá outras providências. Facultou-se 

a palavra aos vereadores: O vereador Gerfferson de Oliveira cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar de volta a casa depois do recesso, disse que mesmo com o recesso não deixou de estar 

exercendo seu mandato. Visitou comunidades e acompanhou o processo de terraplanagem na estrada do Novo 

Horizonte, e também a situação do povo afetado pela desintrusão e graças a Deus tem conseguido se manter firme 

e dar resposta à sociedade que tanto cobra por serviços públicos de qualidade. Agradeceu ao secretário de educação 

Pedro, a qual esteve reunido e já garantiu o retorno do cursinho pré-vestibular municipal, Lei aprovado por essa 

casa. Parabenizou a secretaria municipal de esporte e cultura pelo campeonato municipal de futsal, um dos 

campeonatos mais charmoso da região, muitos atletas de fora e do município. É muito importante para o município, 

trazer eventos que contribuam para o fortalecimento da economia principalmente nesse momento difícil. 

Parabenizou a equipe do PFC, a grande campeã, também parabenizou a equipe do Atlético paranaense da vila do 

Novo Horizonte, vice-campeã do torneio.  Parabenizou a secretaria de cultura pela reunião que tiveram com os 

artistas para tratar sobre a Lei Paulo Gustavo, foi aprovado o plano de ação e se não se engana o dinheiro já está 

na conta. No dia 10 e 11 de agosto terá formação para os artistas, para realizar os projetos e usar esse dinheiro para 

fortalecer a cultura de Nova Esperança do Piriá. Com a chegada do mês de agosto também chegou a semana 

municipal de ciclismo, a secretaria já divulgou ações para esse evento, Projeto de Lei apresentado pelos vereadores 

nesta casa. A semana municipal de ciclismo é importante para valorizar e incentivar cada vez mais o uso da bicicleta 

como meios de transportes, preservação ambiental entre outros fatores. Deixou um pedido as comunidades, que 

tenham um pouco de paciência, as estradas estão sendo feitas e agradeceu pela oportunidade. Vereador Edson 

Vasconcelos cumprimentou o presidente, os nobres colegas, agradeceu a Deus pelo recesso que foi de muita paz, 

alegria e muito aprendizado.  Agradeceu a gestora por ter olhado pela estrada de Novo Horizonte, aonde foi pedido 

por tantos vereadores desta casa, principalmente pela vereadora Lerismar que é o caminho dela de todas as quinta-

feira. Deixou um pedido para gestora, secretário os responsáveis pelas obras, que não se esqueça do ramal do seu 

Arimateia, que nesse mandato não foi realizado uma raspagem, portanto as crianças têm dificuldade de se destacar 

para escola. O ramal do seu Arimateia, seu Bia, cimeira, estrada que liga cantina a Novo Horizonte entre outros 

que durante essa gestão não conseguiu ver uma máquina. Quanto à agricultura do município é difícil de dar uma 

resposta porque o secretário não tem poder de nada, é um homem que merecia ser reconhecido, ter oportunidade e 

tem conhecimento de agricultura, mas infelizmente não deram poder para ele mostrar um trabalho diferenciado no 

município e ajudar os agricultores. Disse ao presidente que não teve a intenção de ofende-lo ou qualquer outra 

pessoa da gestão, o que não pode é deixar de cobrar aquilo que é direito do povo. Relatou que quando se trata de 

saúde sabe-se que é a peça é fundamental para o município. Saúde, educação e agricultura familiar são essas coisas 
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que tem sido mais desprezado e precisa ser olhado. Disse que foi procurado por um paciente e o mesmo informou 

que não tem psiquiatra por falta de pagamento. Falar de ultrassom no município ninguém sabe o que pode fazer e 

se refere a ementa que o vereador Gerfferson e a vereadora Lerismar conseguiram com o Deputado Nilson 

Pinto, para comprar um aparelho de ultrassom um aparelho bioquímico e leitos para o hospital e essa ementa entrou 

pelos ares e os vereadores continuam calados batendo palma para a situação. Deixou um apelo a comissão de saúde, 

que possam fazer uma visitar no posto de saúde, secretaria de Saúde e hospital, não é da comissão, mas como 

vereador estar à disposição. Vereador Elias Costa Cumprimentou os nobres colegas e disse que foi a primeira vez 

que o semestre letivo começa com merenda nas escolas. A prefeita quando entrou no mandato em 2021, em questão 

de iluminação pública comparou com o casamento é a lua de mel, no início era tudo uma maravilha, mas depois 

desleixou, hoje os bairros infelizmente tem alguns apagões. O mesmo acha que o bairro mais escuro que já viu na 

vida é o Frankilândia e Alvorada do pintoró. O Deputado Erick Monteiro postou um vídeo pedindo ao vivo para o 

secretário de obras fazer a manutenção da PA 124, a deputada Diana Belo, fez um oficio postou nas redes sociais 

também pedindo essa reforma. O Deputado Antônio Tonheiro ligou para o secretário de obra do Estado e o 

secretário garantiu que ia fazer, agora gostaria de descobrir de quem foi o pedido a ter aquela falha no meio da 

estrada. Disse que é campeonato mais charmoso de Nova Esperança porque é o único que tem, não tem uma 

escolinha de futebol. O Paysandu está no bairro do assentamento com 40 criança e não tem uma bola da prefeitura. 

Então não bate palma é muito crítico nesse sentido, devemos incentivar os jovens que estão sem fazer nada, 

incentivar a até uma escolinha de futebol fazer campeonato de vôlei, campeonato de futebol, campeonato de 

handebol e ensinar as crianças o que é basquete que eles não sabem. O campeonato de futebol do campo do ano 

passado foi vencido pelo garrafão e ganhou o campeonato de esportes do Piriá. Tem campo de futebol abandonado, 

tem os campos espalhados que se não fosse pelo vereador José Alberto pega uma máquina e roçar não tem nem 

brincadeira. O vereador Gerfferson tomou a fala e relatou que tem um torneio tradicional no dia do trabalhador 

que é o Futebol de areia  futevôlei, muitas equipes participaram, como referência no último sábado tem teve três 

jovens do Piriá que foram campeão do campeonato sub-20. Disse que os jovens Pirianse estão se destacando cada 

vez mais, participando de campeonatos e levando o nome da cidade no campeonato sub-20. Tem um time na final 

do fut 7, do campeonato em capitão poço e na final do campeonato de Ourém. Ao retomar a fala o vereador Elias 

disse que é um torneio, desta forma não é incentivo, incentivar é ter suporte. De acordo com informações de 

pacientes, o psiquiatra não vem mais por falta de pagamento, o Cariolando parece que não pagaram. Na vila do 

Novo Horizonte, quebraram um pedaço do posto para fazer uma mudança e continua da mesma forma. A 

vereadora Lerismar disse que já fez o pedido para tomar providências da situação, mas até o momento não foi 

atendida.  Ao retomar a fala o vereador disse que segundo as reclamações do povo da vila não tem medicamento. 

A estrada estar boa, mas o povo do Frankilândia estar reclamando devido a poeira e pediu a prefeita para colocar 

um carro-pipa. Disse que infelizmente os vereadores não estão aguentando a carga, além da necessidade que o 

povo tem a política pública não dar incentivo e na próxima sessão vai trazer um bolo de um ano sem 

ultrassonografia no município e agradeceu a oportunidade. Vereador Benedito da Costa Neto cumprimentou os 

nobres colegas, agradeceu ao papai do céu por essa oportunidade de estar retomando os trabalhos legislativos e no 

período de recesso continuaram atuando como vereador. Disse que sua vida na tribuna nesta manhã é para 

agradecer ao pai eterno pelas bênçãos que ele tem dispensado a todos, e alcançar a vitória diante de tantos 

problemas que existe no dia a dia. Agradeceu a Deus por mais uma vitória que teve esta semana. A conta na gestão 

de 2021 já tinha sido aprovada pelo tribunal na gestão de 20022, mais uma vitória obtida, com ressalva apenas pelo 

portal da transparência atingido 98 pontos, por conta de dois pontos tem uma multa por não ter atingido 100%, 

após o pagamento vai receber o alvará de quitação. Agradece o corpo técnico da câmara que foram competentes, 

todos que trabalharam são responsáveis por essa vitória no tribunal de contas e estar ato a voltar a ser pré-candidato 

e futuramente um candidato. Disse que seus sentimentos na volta dos trabalhos são de esperança: Esperança pelo 
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município melhor, esperança que a gestão venha se preocupar, trabalhar junto ao governo do Estado, ementa para 

construir um hospital e sair do aluguel de 20.000 mil reais, prédio que o município não tem como investir. Que em 

breve a gestão possa anunciar esse trabalho junto do Estado. Esperança que o povo vítima da desintrusão pare de 

ouvir mentiras e aquilo que foi prometido para eles sejam concretizados e resolvido a situação. Esperança assim 

como a estrada do Novo Horizonte as outras vicinais do município seja recuperada. Esperança que a gestão se 

preocupe com o amanhã e dê uma olhada no lixão e comece a promover um local adequado para armazenar esse 

lixo para não sofrer amanhã. Esperança que a gestão atenda um pedido que também já foi feito em outra gestão, 

que comesse a procurar um local para construir um novo cemitério na cidade. Esperança que a saúde do município 

continue melhorando, mas de forma acelerada. Esperança que esse precatório que está previsto para análise nesta 

casa que realmente se cumpra, que os vereadores possam agilizar e esse dinheiro chegue na conta dos professores 

e a maioria a economia do município dê uma alavancada. A esperança de que a merenda escolar não seja só no 

início. Esperança que a gestão cada vez mais se preocupe com a cidade com o cidadão e procure promover o bem 

da população. Disse que não veio fazer as cobranças, apresentar os erros os defeitos, e sim desejar esperança para 

que todos esses problemas. Esperança que Deus possa iluminar a vida da gestora deste município e de cada um 

que faz acontecer a gestão, que Deus possa iluminar esta casa de um modo geral para que possam ter luz e buscar 

o melhor para a população. Sobre os pedidos não atendidos, todos os vereadores passam por essa situação e disse 

ao presidente que uma das coisas e sobre esta casa, os pedidos que fez também não foram atendidos e espera que 

as coisas mudam porque quando pedem em prol da população, que os problemas sejam resolvidos para dar atenção 

aos problemas do município e a população possa reconhecer nesta casa como uma casa de legítimos representantes 

do povo, agradeceu pela oportunidade. Vereador Antonio Lordenir cumprimentou a todos os presentes e 

parabenizou o discurso do vereador Benedito, disse que essa é a esperança de todos, ver o município com saúde e 

educação de qualidade. Vereadora Lerismar Sampaio cumprimentou os nobres colegas e o público presente, 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estar de volta a casa juntamente com os nobres colegas, disse que as falas 

citadas na tribuna pelos nobres colegas são tão coerentes que não vai se prolongar o que foi citado é verdadeiro e 

acredita que vem do coração e a esperança é a última que morre e tem esperança de dias melhores no município, 

nas áreas que necessita. Disse que só quer Agradecer a Deus pela oportunidade e pelo dom da vida, mas não poderia 

deixar de agradecer pelo serviço prestado na estrada do Novo Horizonte, agradecer também aos colegas vereadores 

pelo uso da tribuna, fazendo cobrança da estrada e de outros benefícios para a vila assim como as demais. Relatou 

o problema da ponte do cabeceira que até o momento não foi consertada e pediu que a gestão tome providências. 

Também não pode deixar de citar o ramal da Colônia Brom onde o transporte escolar estar com dificuldade de 

chegar até os alunos. Parabenizou o time finalista do campeonato de futsal PFC, o vice-campeão Atlético paraense 

da vila do Novo Horizonte, todos os estilos que participaram desse campeonato e agradecer a Deus por mais uma 

oportunidade. Vereador Altomir Barros da Cunha cumprimentou a todos os presentes e os que assistem por 

meio das redes sociais, citou um versículo bíblico e disse que é motivo de alegria saber que em meio a momentos 

turbulentos, mas que tem um Deus que vela e cuida de cada um, por isso agradece a Deus todos os dias. Frisou 

alguns dos assuntos mencionado pelos colegas que lhe chamou atenção, a recuperação da PA124 a qual trouxe 

átona o Vereador Elias, dizer que é uma tristeza quando se começa um serviço e não termina, vê a dificuldade da 

trafegabilidade. Reforçou o pediu aos Deputados que façam com que o Governo do Estado terminem os tapas 

buracos na P A, a população precisa desse serviço. Quanto a recuperação dos ramais citado pelo vereador Emanuel 

juntamente com demais vereadores, também somou trazendo o pedido da recuperação do ramal do cajueiro e 

acredita que esse ano a gestão vai atender todos os pedidos concernente aos ramais de município. Outro assunto é 

a merenda escolar, que a vereadora já citou que foi realizada a compra. Os vereadores trousse um assunto e o 

conselho da merenda também que fosse repassado uma contrapartida de 25%, mas a resposta desta casa é que não 

pode, é inconstitucional, mas que vão trabalhar para ver o podem fazer juntamente com a gestão para sanar essa 
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problemática. A iluminação pública é uma demanda muito grande, essa problemática não é fácil de ser solucionada 

porque estão sempre queimando lâmpadas, mas que sempre está de olho cobrando e esperando ser atendido. Quanto 

a saúde ver a necessidade, sabe-se da problemática é uma secretaria muito sistemática por mais que a pessoa se 

esforce para fazer sempre falta algo. Dissertou sobre suas indicações protocolada nesta casa de Lei, que a gestão 

possa atender os pedidos e realizar com urgência a construção desses quebra-molas. Reforçou o pedido que sempre 

é feito pelos vereadores, que a prefeita faça a terraplanagem da entrada da vila do queimado, passando pela vila e 

saindo na estrada da Palestina, também a limpeza nas ruas da vila do queimado. Já foram atendidos com a 

iluminação pública e esperam ser atendido com esses pedidos. Também fez uma outra indicação verbal, a 

manutenção e limpeza das ruas da comunidade água   azul. Ao retornar do recesso espera-se que neste segundo 

semestre tenha muitos trabalhos na casa, para somar com o povo e com a gestão e agradeceu pela oportunidade. 

Vereador José Alberto cumprimento os nobres colegas, iniciou sua fala relatando a situação que se encontra o 

esporte de Nova Esperança do Piriá e comunicou ao secretário de esporte que são João, Canaã, Marajoara e 

arrependido da dona Zélia não existe campo e não aguenta mais estar roçando, sabe-se que na secretaria tem as 

ferramentas para esse trabalho, tem um funcionário para esses fins, a prefeitura tem condições de pagar. Disse que 

no período que seu irmão estava à frente da secretaria de esporte nunca ouve reclamação. Disse que a culpa não é 

da prefeita e sim de quem estar à frente do trabalho e não tem competência. Pediu ao secretário de esporte que 

providencie a limpeza desses campos porque o povo da colônia também pratica esporte. Disse ao vereador Elias 

que será colocado o carro-pipa para amenizar a situação da poeira no bairro Frankilândia e agradeceu pela 

oportunidade. Antonio Lordenir Campos Gonçalves Agradeceu a Deus por estar de volta, parabenizou a todos 

os vereadores pelos seus recessos. Parabenizou a estrada do Novo Horizonte e agradeceu pela oportunidade. Não 

havendo manifestação o presidente notificou a ausência de matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu 

cinco minutos para as considerações finais. Manifestou-se vereador Elias Costa. Não havendo Manifestação. Nada 

mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou 

encerrada a sessão ordinária. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa 

Diretora e demais vereadores que desejarem.  
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